

广东智慧城管高新企业产品展

新华三技术有限公司

全产业链布局，激活城市治理效能

聚焦城市治理数字化升级，提供一站式数字化解决方案。新华三技术有限公司（以下简称新华三）的《城市数字大脑助力郑州高新区构建“智慧城市实验场”》案例，入选2025第八届中国（广东）智慧城市大会通用服务类优秀案例，实现城市管理的全局总览、应急指挥与高效决策。

作为新紫光集团旗下的核心企业，新华三通过深度布局“云-网-安-算-存-端”全产业链，可提供云计算、大数据、人工智能、工业互联网、信息安全、智能联接、边缘计算、统一运维等在内的一站式数字化解决方案，以及端到端的技术服务。

在政务数字化建设领域，新华三已联合杭州、郑州、贵阳等地政府打



造图灵小镇算力建设及运营模式；参与18个国家部委级、26个省级以及300余个市级和区县级的政务云建设；同时助力国家电子政务外网、21个省级以及300余个市级和区县级电子政务外网建设。

入选案例

城市数字大脑助力郑州高新区
构建“智慧城市实验场”

该案例以城市数据引擎作为郑州高新区智慧化、信息化建设的中枢，向上建设了IOC可视化平台、经济运行系统等展示分析系统，助推区内智慧产业升级发展。新华三助力郑州高新区建设的智慧城市运营指挥中心，设有市民体验厅、城市客厅、智慧产业厅、运营指挥中心与多功能厅，通过指挥中心、三维城市实景、城市数据引擎，实现城市管理的全局总览、应急指挥与高效决策。

（内容由新华三技术有限公司提供）



品服务。企业资质方面，一千河是国家级高新技术企业、创新型中小企业、专精特新企业、“四上”企业、AAA级信用企业，已通过质量管理体系、环境管理体系、职业健康安全管理体系认证。

入选案例

“云”管“智”绘
——赋能智慧分类 共筑美好城市

该案例聚焦垃圾分类全链条管理，智慧赋能环境卫生、垃圾分类、家装建筑与低值资源的监管与循环利用。一千河自主研发近二十种垃圾分类违规算法识别技术，以智能垃圾分类监管行业平台为核心，以“视频+物联网+AI技术”为基础，构建“感知-决策-协同”三位一体的智慧化垃圾分类新技术路径，实现督导从“桶边”移到“云端”的智能监管。

一千河充分发挥AI赋能效用，推动监管模式革新：助力社区共建共治，物业管理工作由被动巡检处置型向主动工

单发现型转变，通过便民服务功能，居民可一键解决废品回收、大件收运等需求，进而完善“垃圾分类投放—智能收集—高效处理”全链路的数字化服务与监管体系。

“云站桶”以“智”促“治”，构建起“数字化+专业化+常态化”垃圾分类全过程监管的长效监管模式，实现智慧城市管理、群众参与多元化的双结合。该项目荣获住房城乡建设部2023年发布的“绿色中国文明答卷”生活垃圾分类五十大优秀案例。

（内容由广州一千河科技有限公司提供）

广州元沣智能科技有限公司

数据赋能，交通升级，成效双优



推动交通管理从“经验驱动”向“数据驱动”转型，广州元沣智能科技有限公司（以下简称元沣智能）的“紫微星”自主可控AI智慧交通信控系统应用

入选案例

“紫微星”自主可控AI
智慧交通信控系统应用

元沣智能自主研发的“紫微星”自主可控AI智慧交通信控系统，应用于广州市白云区白云湖大道智慧化改造项目，以分层架构为基础，深度融合多类技术，构建“感知-决策-应用-保障”体系架构，推动交通治理向智能化、精细化升级。

该系统通过丰富交通运行分析诊断、信控方案评价与自动调优、车路协同等智慧化创新应用，结合视频AI、车路协同、边缘可信计算等新一代信息技术，实现信号灯秒级自适应控制、公交优先通行、弹性微绿波协调等功能，形成“路口精准控制-路

段协同调度-区域统筹治理”多层级管理能力，提升道路通行效率。

该系统兼具多元实用价值，支持多路口区域联动，具备防溢出控制、违法检测与车路协同、智慧渣土车卡口监管、非机动车违法抓拍与警示等能力，并兼容既有信号设备，降低改造成本。

该系统应用效果显著，实现主干道通行效率提升，公交车等待时间减少，绿波通行效果明显，推动交通管理从“经验驱动”向“数据驱动”转型，为智慧交通建设提供了可复制、可推广的实践范例。

（内容由广州元沣智能科技有限公司提供）

广东省建设工程质量安全检测
和鉴定协会乔迁新址

协会乔迁合影

协会乔迁的祝贺与支持。

多位副会长单位代表分享乔迁感悟与行业展望，表达了对协会未来发展的信心与期待。秘书处代表分享了在协会秘书处工作的收获与体会。

在互动交流环节，与会代表就行业培训、科研创新、人才评价、实训基地建设等方面提出建设性意见，林兆雄一一回应，并表示将认真研究、积极推进相关工作。

座谈会结束后，协会组织开展“学党史·唱红歌·颂党恩”党史学习教育活动，特邀暨南大学谢惠迎副教授进行音乐党史专题授课。

与会代表纷纷表示，此次乔迁仪式活动融入党史学习教育，形式新颖、内容深刻，既增强了协会的凝聚力，也提升了大家的政治素养和历史责任感，不仅是一次办公环境的升级，更是协会新征程的起点。广东省建设工程质量安全检测和鉴定协会将继续秉持“服务政府、服务会员、服务社会”的宗旨，为推动全省建设工程质量安全事业高质量发展贡献力量。

广东建设报讯 记者钟梓骥报道：日前，广东省建设工程质量安全检测和鉴定协会在中南发展大厦19层新址会议室举办“乔迁新址·共谋新篇”主题活动，活动分为座谈会和党史学习两个部分。协会会长林兆雄、副会长单位代表、监事单位代表、秘书处全体成员及部分会员单位负责人共同出席见证，活动由协会副秘书长潘奇俊主持。

座谈会上，林兆雄回顾了协会成立以来的发展历程，对长期以来关心支持协会工作的各级主管部门、兄弟协会、会员单位表达感谢。他表示，新办公场所的启用，为协会更好地服务政府、服务行业、服务会员提供了更坚实的平台。未来，协会将以新址为起点，继续推动行业标准化、专业化、信息化建设，助力广东省建设工程质量安全事业高质量发展。

协会顾问乔军志介绍了来自中国建筑业协会、广东省社会组织总会、省内外多家兄弟协会、会员单位发来的贺信情况，共计80家单位表达了对